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sekä samalla hyvä ilmanvaihto 
kt valaistus. Jos kaksi huonet­
ta täytti sen vaatimuksen, niin 
on käsitettävissä, että yksi huo­
ne on puolta ahtaampi, ja se mer­
kitsee terveydellistä vaaraa työ­
läisen erheelle. Tuo vaara ei 
ole alussa kovinkaan silmiinpis­
tävä, vaan se on kuitenkin eh­
dottomasti olemassa.
Henkinen ja siveellinen kuntoi­

suus kärsii ahtaista asun­
noista.

Mutta tarkastetaan lyhyesti 
mvöskin sitä siveellistä ja sivis­
tyksellistä vahinkoa, jota asun­
tokurjuus aiheuttaa.

Yhtä hyvin kuin työläisen ruu­
miillinen terveys vaatii tiettyä 
asuntoavaruutta, yhtä hyvin se 
on välttämätön työväen sivistys- 
tarpeille sekä siveelliselle hyvin­
voinnille. Sivistystyö, itsensä si­
vistäminen vaatii ytksinolemisen 
mahdollisuutta vapaa-aikoina, 
Ahtaissa huoneissa, missä koko 
perhe kaikkine tarvekaluilleen
sekä perhetoimineen on pakotet-; 
tu asumaan yhteen likistettynä. J 
ei työläisen sivistys eikä kehitys l 
voi mitenkään edistyä. Mitä ah­
taampi asunto, sitä vaikeampi on 
henkinen työ. Ja siitä kärsivät 
kaikki perheen jäsenet. Huono 
ja ahdas asunto johtaa epätoi- ' 
voon, saattaa suunnattoman mää­
rän työväkeä ‘kapakkaan alkoho­
lin ystäväksi. Älkää luulko, että 
perheen isä,.työläinen, yksin kär­
sii siitä: tuon huonon tien vaa­
ra uhkaa mvöskin jokaista muu­
ta perheen jäsentä. — Että kor­
kea vuokra kaikin puolin vai­
keuttaa sivistvspyrkimysten edel­
lytyksiä taloudellisesti, siihen 
emme tässä yhteydessä viittaa

perheen isä vuorotellen päivällä 
ja yöllä ovat työssä. Tuhansien 
ja tuhansien ihmisten onni sor­
tuu asuntokurjuuden johdosta.

Myöskin ovat oikeuden pöytä­
kirjat jo aikoja sitten osotta- 
neet, että kaikkein inhottavim­
mat ja sydäntäsäfkeviinmät ri­
kokset sattuvat kurjimmissa a- 
sunnoissa. Nuorison rikokset, 
ammattihaureus v. m. kaikki ne 
löytävät itselleen asuntojen kur­
juudessa sopivimman tyyssijan.

Ahdas asunto on siveellisyyden 
pahin vihollinen. Heräävän ero­
tiikan häpeäntunne löytää itsel­
leen tässä ennenaikaisen haudan. 
Siveellinen ihminen hakee itsel­
leen asunnostaan enemmän kuin 
päänsuojaa. Asunto on oleva 
meille koti, ainainen leposija. 
Iässä pitäisi toki olla mahdolli­
suus ajatella ja tuomita itseään, 
antaa itselleen anteeksi, neuvo­
tella sielunsa kanssa, minne pi­
täisi pyrkiä ja mitä hakea. Se 
on siveellinen välttämättömyys.

■ — Köyhälistön asunto-olot ovat 
siinä suhteessa niin kurjat, että 
kunniassa pidetyt tiedemiehet 
ihmetellen todistavat että kan­
sanjoukkojen siveellinen lankee­
mus itseasiassa on pienempi kuin 
se todellisuudessa voisi (dia yl­
läkuvatun asuntokurjuuden pe­
rusteella.

Kurjat asunnot keuhkotaudin 
levittäjinä.

laa vastaan välttämättömyytenä 
ja jotka siinä suhteessa myöskin 

| vaativat maamonopolia rajoitta­
via lakisäädöksiä. Myöskin eräi­
den kuntain puolesta on ryhdyt­
ty taisteluun asuntopulaa vas­
taan. Vaikkakaan tässä suhtees­
sa ei vielä ole päästy pitkälle, 
voi kuitenkin jo tunnustaa, et­
tä tuota huutavaa hätää vastaan 
haetaan keinoja sekä ettei sen 
todellisia syitä enää suorastaan 
peitetä. M. Majlna.
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Hukkui. — Carl W allin, joka 
on työskennellyt Loomis ja El­
wells kämpällä, lähellä llumptu- 
lipsia, hukkui siellä t. k. 15 p:nä. 
W allin oli purkamassa joessa o- 
levaa tukkiruuhkaiL jossa hänen 
jalkansa luiskahti ja hän kaatui 
tukin viiliin, jonne hukkui. W al- 
linilla on kaksi siskoa ja veli 
1 loquiamissa. Ruumis saatiin 
naaratuksi ylös vasta li» p :n aa­
muna ja on se tuotu I loquiarniin 
haudattavaksi.

Osaston kokouksessa viime 
torstaina äänestettiin koko maa­
ta käsittävän näytelmäkirjaston

Asiantuntijat, tiedemiehet a-j perustamisesta Chicagoon. Ä ä-‘ 
settavat asuntokurjuuden huono-i nestvstä jatketaan vielä ensj ko- 
jen seurauksien puolesta keuhko-»k(»uksessa. — Komitea, joka oli 
taudin sekä juoppouden kanssa

pari valtiossa ja puhuessaan työ­
läisille sanoo hän olevansa työ­
väen majuri, s. t. s., sellainen 
mies, jota työväki kannattaa. 
Majuri Rolph on kahden pankin 
presidentti, laivaveistämön y. m. 
omistaja sekä niin paljon kiinni 
omissa asioissaan, että täällä pu­
hutaan San Franciscon todellisen 
majurin olevan erään katolilaisen 
kirkon pääpylväitä ‘‘isä'’ Crow- 
ley-nimisen miehen. Tämä sa­
mainen Rolph antaisi varmaan 
koko valtion asiat jonkun kirkon 
politikoitsijan haltuun jos pääsi­
si kuvernööriksi, siksi paljon on 
hänellä omia liikeasioita ja etuja 
valvottavana. Rolphin ollessa ny­
kyisessä majurin virassa on kau- 
ppngin virastot sulettuna eräi­
nä visseinä kirkkojuhlina, joita ci 
missään muualla tässä maassa 
vietetä. Mitä hyvää hän itses­
tään puhuukin tai mitä hänestä 
ostetut lehdet kirjottavat, voi 
työväki olla varma, että Rolph 
on porvari hamasta syntymäs­
tään saakka. Työväki, älkää an­
tako itseänne vetää nenästä, ku­
ten kerran presidentin vaaleissa. 
Primarv-vaaleissa rehellinen,
luokkatuntoinen työläinen ää­
nestää omaa ehdokaslistaansa, 
sosialistipuolueen listaa alusta 
loppuun saakka. Jokainen ää- 
nestyskelpoinen työläinen vaali­
uurnalle t. k. 27 päivä kautta ko­
ko valtion.

rinnakkain ja vakuuttavat, että 
taistelu viimemainittua vastaan 
aina tulee olemaan turha, kunes
asunto-oloissa saadaan aikaan seuraamansa puhetta. Päätettiin 

muuta kuin ohimennen. Se min- j perusteellinen parannus s. t. s. I sivuuttaa jatkuvat luennot, mut 
kä me tässä lausuimme perheel- i paras keino taistelussa keuh- ta sen sijaan tulee Hautamäki 
listen ihmisten sivistyspyrkimys-

Kuristi äitinsä. — Geo. E. 
Maas, 27 vuoden vanha mies ku-

• , . i  n  ¡risti äitinsä kuoliaaksi ja yrittipormestarilta kvsvnvt lupaa Hau , ............... . ' ’ r  Ilopettaa päivänsä kaasulla, muttatamaen luentoa varten, oli saa- 1 . G
sellaisen luvan, että Kaula-) ",aal"’,r,t »o,' lulvat 

puhua kun tulkki o n 1"1' “^onnonnut
mäki saa

ten ia henkisen työn huononemi- | 
sesta. koskee myös naimattomia > 
tvöläisiäkin, jotka esim. asuvat ! 
viidessä samassa huoneessa ia i 
häiritsevät toisiaan. Mvöskin nii­
den parhaat henkiset pyrkimyk­
set lamaantuvat, samalla kun 
ala-arvoiset huvitukset, kortinpe­
luu, juominen sekä kaikenlai­
nen turha ajanhukka tulee pää- 
huviksi ja vangitsee ajatukset. 
Sen ohella vaanivat vielä suu­
remmat paheet ja vaarat.

On huomattavissa, että juuri 
niissä työväen perheissä usein 
sattuu perheriitoja, joissa vieraat 
naimattomat miehet asuvat mu­
kana. Aviorikoksia sattuu erit­
täin usein juuri niissä paikoissa, 
joissa esim. vieraat asukkaat ja

I HAILUTAA N  TIETOJÂ- - - - J
ED. OSCAR HAMLIN, ole hyvä ja 

k irjo ita . Asia on kiireellinen. K uka 
hyvänsä tie tää  hänen oso tteensa ny­
kyisin, olisi hyvä ja  k irjo itta isi osot- 
tee lla : JA K E O. SALO, Rl. S, Box 41, 
Rochester, W ash.

SEKAL ILMOTUKSIA
myytävänä

kotautia ja juoppoutta vastaan 
on juuri kansan asunto-olojen 
parantaminen. Jos kansan asun­
to-oloja parannetaan niin. että 
kansan laajat piirit perheineen 
todellakin löytävät kotiin asun­
noistaan ja voivat elää niissä niin 
että sekä ruumiillisen että sielul­
lisen hyvinvoinnin vaatimukset 
tulevat tyydytetyiksi, silloin on 

■ varma, että yhtä hvvin keuhko- 
i taudin kuin juoppouden juuret 
¡ovat saaneet perusteellisen iskun 

ia samalla menettäisivät mvöskin 
muut lukuisat yhteiskuntapaheet 
tyyssijansa ja vähenisivät huo­
mattavasti.

Ottaen kaikki nämä huomioon 
j on käsitettävissä, että työväen- 
i luokalla on pätevät syyt pitää 
asuntokysymystä tärkeänä elin- 

; kysymyksenään. Työväki ei saa 
odottaa välinpitämättömänä, mi- 
! tä yhteiskunnan vaikutusvaltai­
set piirit tulevat tekemään tässä 

i asiassa, vaan työväen on pakko 
kaikin voimin ia keinoin alkaa 

i itse parantaa asunto-olojaan.
Valitettavasti ei työväenluokan 

taloudellinen asema kuitenkaan 
salli sen käytännöllisesti omin 
voimin ruveta korjaustoimenpi­
teisiin. Talojen rakentaminen 
on vaikea tehtävä ja vaatii suu­
ria pääomia. Sen vuoksi on vaa­
dittava että kunnat ja valtio 
rvhtvvät toimenpiteisiin asunto-

puhumaan t. k. 25 p. ompeluseu­
ran naisten toimeenpanemassa il­
tamassa ja siellä samana iltana 
näytellään kaksinäytöksinen kap­
pale “ Lain ja oikeuden nimessä." 
Se on murhenäytelmä ja kuva­
taan siinä hyvin selvästi sitä 
turvatonta asemaa, missä Suo­
men torpparit ovat olleet ja tu­
levat olemaan edelleenkin niin 
kauvan kuin kapitalistiluokka saa 
määrätä mielensä mukaan heidän 
kohtalostaan. — 1 luvitoimikun- 
taan valittiin lisää naisia, niin. 
Mrs. Molander ja Mrs. Paavila.

Uutistcnkirjottaja.

OREGON
Portland

MYYTÄVÄNÄ 2 't  ekkeriä  puhdu tet- (kurjuuden poistamiseksi.
tu a  m aata, kylvetty  heinälle. M aal­

la s ija itsee  uusi hyvä asu inrakennus 
sekä n ave tta  ja  puuhuone; myös pie 
nl haussi, jo sta  saa hyvän saunan. 
Paikka sija itsee  Ju an itassa  W ashing­
ton järven  rannalla. Suom alaiset 
naapurit. Palkan h in ta  2,200 dolla­
ria. Lähem m in kysykää: JOHN
HILL, C o  E verett Logg Co., Tulalip, 
W ash. (20)

Ruokatalo
m yytävänä

Maakeinottelu yhtenä asunto­
pulan syynä.

Se mikä» eniten estää talojen 
rakentamista ja nostaa niiden ra­
kennuskustannuksia, on tonttien 
puute. Mitä enemmän kaupunki 
kasvaa sitä enemmän nousee 
tonttien hinta. Maa on sentään 
kapine, jota ei voi lisätä, eikä 
laajentaa eikä venyttää, ja maan­
omistajat ovat mitä tärkeimmän 
monopolin omistajia ja nostavat 

: sen vuoksi maan hintaa alituises­
ti. Mutta mitä korkeammalle 
nousee tonttien hinta, sitä enem­
män lisääntyy asuntopula. Maan­
hinnan kohoaminen ei sorra ai­
noastaan uutten talojen asukkai-

likiepaikalla. ta, vaan myöskin vanhojen talo­
jen omistajat kohottavat sitä mu­
kaa vuokriaan kuin uusien kal­
liisti rakennettujen talojen vuok­
rien korkeus sthi sallii. I ässä suh 
teessä tulee korkein määrä todel­
lakin vuokrien mittaipuuksi, ku­
ten sitä tunnettu Ricardon vuok-

joka s ija itsee  hyvällä 
M yydään hyvillä m aksuehdoilla. — 
L ähem piä tie to ja  saa a llek irjo ttaueel
ta. — A N TTI SAARI, 261 Taylor st.

ASTORIA,

armeijasta, mutta se ei voi olla 
mikään ympärysvaltojen liitto­
lainen, ainakaan kansainvälisten 
lakien mukaan. Hyvin tunnettua 
on. että vain vähäinen osa niin- 
kutsutusta tsokkiläis-slovakki lai­
sesta armeijasta on Itävallan ja 
Unkarin slovakinkieltä puhuvia 
alamaisia.

“Näitä epälojaalisia aineksia 
liittolaisten antamasta tunnustuk 
sesta huolimatta tullaan kohte­
lemaan kavaltajina ja pettureina.
KALKAROKÄÄRMEEN PU­

REMA OLI TAPPAVA
Spokane, Wash., 17 p. elok.— 

Emil Fiess, 16-vuotias nuoru­
kainen, kuoli tänään sairaalassa 
ikalkarokäärtneen puremaan. Pu­
rema oli ranteessa. Poika oli ko­
toisin Kruptpista, W ash.
BAIJERILAISET TEKIVÄT 

TENÄN.
(True translation filed with the Fostmistei

at Astoria. Ore., Aug. 19, 1918, as required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

Amsterdam, 17 p. elok. — 
Muuan baijerilainen suojelus- 
osasto nousi kapinaan äskettäin, 
kun osasto määrättiin rintamal­
le, tiedotetaan Brysselistä. Preus­
silaiset sotamiehet masensivat 
kapinahengen surmaten seitse­
män ja haavottaen viittätoista.

MURHAYRITYS URUGUAYN 
PRESIDENTTIÄ VAS­

TAAN.
Montevideo, 17 p. elok. —- E- 

rään iltalehden kertomuksen mu­
kaan tehtiin Uruguayn president­
tiä \  ioraa vastaan murhayritys 
viime tiistaina yleislakosta joh­
tuvien metelien aikana. Presi­
dentti seisoi eräällä verannalla 
katsoen kulkuetta, kun häntä 
kohden ammuttiin. 'Luoti hipasi 
läheltä.

AIVAN UUTTA EUREKASSA

Lauantaina Elokuun 3 1 p.
ANTAA

EUREKAN, CAL.
S. S.-OSASTON SUNNU NTAIKO ULULAPSET

Nautintorikkaan Illan
N äytellään kaksi näy töskappaletta , toinen on “ONNEN TIE", k ak si­

näytöksinen, ja  toinen “NOUSEVA KOSTO", myös 2-uäytöksinen.

SISÄÄNPÄÄSY AINOASTAAN 25 SENTTIÄ

HUOM! — TÄMÄN KUUN VIIMEINEN LAUANTAI!

ESIR IPPU  NOUSEE KELLO 8:30 ILLALLA.
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väliin. Mies 
kautta tullut mieli­

sairaaksi ja oli lääkäri määrän- 
* i nyt hänet vietäväksi parantolaan, 

mutta äiti oli vastustanut luva­
ten itse hoitaa ja parantaa poi­
kansa.

Räätälit lakossa. — Kaupun­
gin ensiluokan räätäliliikkeissä, 
kahta pientä liikettä lukuunotta­
matta, jotka ovat jo suostuneet 
vaatimuksiin, alkoi t. k. 15 p. lak­
ko, kun liikkeen omistajat eivät 
suostuneet vaadittuun 20 pros. 
palkankorotukseen. Miten pit­
käaikaiseksi lakko tulee on vai­
kea sanoa, mutta parasta on et­
teivät räätälit muualta olijia tän­
ne kulkuansa etinen kuin lakko 
on loppunut.

Katuvaunukyytihinnat nousevat 
lahden toisella puolen ensi kuus­
sa ja samaa aikovat tehdä täällä, 
s. o., korottaa kyydin kuuteen 
senttiin. Nyt kuitenkin on kaik­
ki raitiotie-etuoikeudet kaupun­
gissa annettu sillä perusteella, 
että kyyti ei ole viittä senttiä 
suurempi kaupungin rajojen si­
säpuolella, joten nämä etuoikeus- 
lupakirjat täytyy muuttaa jos 
hinnat korotetaan.

Palanpainoksi. — Valtion pää­
kaupungissa, Sacramentossa. ta­
pahtui että eräs hienostoon kuu- 

jluva neitonen rakastui aivan 
päättömästi nuoreen, komeaan 
luutnanttiin ja meni tämän kans­
sa naimisiin. Suloisesti kului 
kuherrusajat, mutta sitten tuli 
ilmi, ettei tämä rakas aviomies 
ollutkaan luutnantti, vaan taval­
linen sotamies. Tämä oli kova 
isku hienolle rouvalle, hän tuli 
"sikoneerattua ja blamaseerat- 
tua”, meni ja ilmoitti miehen 
päällystölle minkä jutkun sota­
mies oli hänelle tehnyt. 1 ekisi 
mieli melkein kysyä siltä naisel­
ta, menikö hän naimisiin mielien 
tai uniformun kanssa.

Veikko.

I PROMPT 
1 JJEU V ER Y

1A  B o o n  t o  B u s i n e s s  
1 Pikainen lähetys!
|  Suuri apu liikkeeseenne!
=  Me olemme valm iit lähettäm ään  WOODSTOCK kirio tuakoneen he ti 

tila ttuanne . W oodstock kom ppania on vienyt voiton k“ ' k kta kl 
jo istaan  ja  sota-ajasta  huolim aita. Ja  viim eisen 6 kk. a ja lla  konein  n 
L v ,, , , t i  rv,, k a «v :.n .it k o lm e  k ertaa  suurem m aksi, verra ttu n a  normaAi-

LAKIM IEHET MENETTIVÄT 
VIRKANSA HALLITUKSEN 

ARVOSTELEMISESTA.
(True trans’.aiton filed with the t’ostnu^tef

a t A storia, O rc., Aug. 19, 1918, as require«!
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 19170

Faribault, Minn., 17 p. elok.
— New Ulm'in kaupungin enti­
nen lakimies Albert Pfaender, 
sekä Minneapolisista kotoisin o-
leva lakimies James A. Peterson = 
erotettiin Minnesotan lakimiesten E 
liitosta ('Minnesota Bar Associa-|s 
tion) liiton täällä pidetyssä kon- — 
ventsionissa. Liitosta erottami­
sen syyksi virallisesti ihnotettiin 
asianomaisten osottaman "epälo- 
jaalisuuden” hallitusta vastaan. 
Piaenderin kerrotaan New Uim­
issa pitämässään puheessaan tuo­
minneen hallituksen sotatoimen- 
piteitä.

Liitosta erottaminen merkitsee 
lakimiesoikeuksien menettämistä, 
sillä siihen kuulumattomilla ei 
ole oikeutta ajaa lakiasioita.

m yynti on kasvanu t kolm e kertaa
Ul T uhannet liikkeet ovat täysin  tyy tyväisiä  W oodstock koneisiin , ja  =  
uusin 42 näppäim inen W oodstock on saanu t tunnetu im pam  ko ie- _  
k irju rien  suosion. Se on siis paras ystävä  tarv ittaessa .

voitte olla varm a, e ttä  saat- EH arkitkaa — ja  tila tk aa  kone nyt, niin 
te sen. T äy ttäkää  alloleva liite jo tänään .

I  =
Oak St., Portland, Ore.

W oodstock koneen
W oodstock T ypew riter Agency, 304

L äh e ttäk ää  m inulle k irja , jossa se lite tään  
rakenne, vapaasti, ilm an m itään  velvollisuuksia m inun puoleltani.
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“Kansan tuomio” näytelmä 
viidessä nävtökessä, esitetään 
haalin näyttämöllä ensi sunnun­
taina t. k. 25 päivä. Jo nimestä­
kin päättäen, on se työväen kap­
pale, ia samalla ehdottomasti pa­
ras mitä koskaan on 1'ortlandis- 
sa esitetty, sillä näytelmä "Kan­
san tuomio" kuvaa Suomen suur­
lakon vaiheita vuodelta 1*X)5.
—Näytelmässä kuvataan Suomen 
tvoväeston voimaa, ja rohkeutta, 
kuin myöskin yläluokkalaisten 
kurjaa menettelyä työväen luo­
kan jäsenten murhaamisessa.

Kappale on alusta loppuun 
jännittävä. Kauniine syvällisine 
voimalatiseineen, saattaa se kat­
sojan seuraamaan näytelmää jän­
nittävin mielin. Seuraavat puhe- 
vuorot ovat esimerkkiä —

"Eläköön vallankumous, 'Elä­
köön, Eläköön. Kuohukoon kan­
sojen mielet. \  eri kohotkoon 
ia se nouskoon taivaaseen asti. 
kastelkoon märäksi Jumalan val­
taistuimen. sammuttakoon tähti­
en loiston, pimentäköön auringon 
ja valaiskoon maailmaa ainoas­
taan palavien aatelis-linnojen 
loimuavat liekit".

"Vuotakoon ihmisveri, kos­
kena kuohukoon. Tulkaa alas 
taivaastanne, te sodan raivoojat. 
veri moolokit, te ilkeät jehovat ja 
paavit, jotka vuosituhansia olet­
te proletaarien verta imeneet. 
Nyt te saatte sitä kerran tyllik­
senne, juokaa, irvissä ikenin, ja 
juopukaa, että janonne joskus- 
kaan sammuisi.”

Edellä oleva on todistus kap­
paleen sisällöstä, joten tämä 
riittäneekin.

Kappale alkaa 8:30 ja toivot­
tavasti yleisö saapuu määrätyl­
lä ajalla, siten kappale voidaan 
lopettaa hyvissä ajoissa. .Sisään­
pääsy 50 senttiä. — Esittelijä.

CALIFÖRNIA
San Francisco

KUTOMOTYÖLÄISET VAA­
TIVAT PALKANYLEN- 

NYSTÄ.
Pawtucket, R. L, 17 p. elok. 

— United Textile Workers of 
America liiton varapresidentti 
Thomas McMahon on selittänyt 
täällä, että elleivät kutombteh- 
tailijat suostu alistamaan halli­
tuksen sovintoneuvoston ratkais­
tavaksi kysymystä 15 prosentin 
palkanylennyksestä tulevat kuto- 
motyöläiset Rhode Islandin val­
tiossa tekemään lakon.

Illlllllllllllllllll
Sademyrsky aiheutti 3 í ' ,,"""A i k f r m a í j 

hengen surman s H- SLIKERMAN
Dubuque, Iowa, 

Sademyrsky, joka 
lauvantai-aamulla 
tavasti vahinkoa 
Kolme henkeä sai

17 p. elok.— 
vallitsi täällä 
teki huoinat- 
viljavaiuioille. 
surmansa kun

3 Asianajaja ja Lakimies.
S ?acific Bldfl. Room 631
“  SAN FRANCISCO, CAL.

myrskvn vallitessa vuolaaksi vir­
raksi paisunut puro kaivoi rauta- 
tiepengermän aiheuttaen juna- 
rikon Illinois Central rautatie­
yhtiön tiellä.____________
NAISET MERIROSVOINA 

JAPANISSA
Eräässä sisämeren saarensa 

vangittiin äskettäin joukko nais- 
rosvoja. Noin 50 naista käsittä­
vä joukkue on tehnyt niillä seu­
duin suurta vahinkoa merenku­
lulle ja hallitus oli pakotettu, 
ryhtymään erikoisiin ponnistuk­
siin niiden vangitsemiseksi. Äs­
kettäin rannikko vartijat vangit­
sivat kuusi rosvoa ia hännnäs- 
tvksensä oli suuri, kun hnoina- 
vat niiden (»levän naisia.

KENKIEN KORJAUSLIIKE  

Adam karjala

432 Fir»t St., Raymond, Wash.

•••••••••••••ICLACKAMAS KAUNTIN SO­
SIALISTIEN EHDOKKAAT
(True translation filed *nth the 'Postmaster 

at Astoria, Ore., Aug. 19, 1918, as required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917.)

Oregon City. 17 p. elok. — 
P. W'. Meredith, sosialistien eh­
dokas valtion lainlaatijakuntaan, 
joka on syytteessä vakoilulain 
rikkomisesta, on peruuttanut eh­
dokkuutensa* ja puolueen ehdo­
kaslistalle tulee nimitettäväksi 
joku toinen edustajaehdokas hä­
nen tilalleen.

TARKASTAKAA ILM OTUKSIA

Kulottakaa rahanne
siellä, missit se tulee 
hyödyttämään työläisiä

Me pidäm m e täydellis tä  y le istä  
sekatavaraa  varastossam m e — 
tu o re tta  ja  sav u ste ttu a  lihaa.
W ILKESON CO-OPERATIVE 

ASSOCIATION 
(Työläisten kauppa) 

W ILKESON, W ASHINGTON

■ 111 i i- i-i-1 n i i n  i -i u i n  i "i-H

YLEISIÄ UUTISIA i
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Itävalta tuomitsee tsek- 
• kiläs-slovakkilaisen

liikkeen
Ei tunnusta tsekkejä erikoiseksi 

kansallisuudeksi.
(True translation filed with the Postmaster

JAUHOJEN KASAAJA 
KIINNI

(True translation filed with the Postina iter j 
at A«t-»ria. Ore., Aug. P», ¡918, as required) 
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

Portland, Ore., 17 p. elok. — 
Jauhojen kasaamiskiellon rikko­
misesta syytettyinä on täällä 
vangittu Fritz W ahl. C. M. Janz 
ja M. Earrero. Vangitsetniskäs- 
kyn vannoi heitä vastaan Yhdys­
valtain hallituksen komissioneri 
Drake hallituksen salapoliisi W il- 
liam B. Gloverin ilmiannon pe­
rusteella.

OREGON Astoria, Orc., Aug. 19, 1918,
section 19 of the Act of Oct.

as required
6th. 1917.)

Kipu rinnan alla
Ja V atsassa, Pfiänpakotus, Kitkerää vet« o p e ttaa  m aan tuo t te itten  

ja maan vuokraolojen suhteen.
Tämän huomioonottaen, ei ole 

vaikea käsittää, mihin suuntaan 
on jatkettava taistelua asuntopu­
laa vastaan: Maamonopoli on 
tuo kompastuskivi, joka on peis­

ralakitä  suu»»a, Sydänunen poltto. Pakoin» 
selässä Ja kylkiluiden alla, Sappitauti,
K eltatauti. Kova vatsa. Ja yleensä heik­
ko ruansu la tus, ovat KAIKKI VATSA®
KATARRIN tuntom erkkejä.

Tämä tauti on hyvin yleinen kansam ­
me keskuudessa ja  sen oireet ovat nim 
m onet Ja \a ih te levat e ttä  monikin luu­
lee itseään vaivaavan keuhko, sydän .
t m. taudin, vaikka se johtuu ainoas- tettava tieltä. Alutta se on h e l­

pompi sanoa kuin toteuttaa. 
Maamonopoli on nykyisen yh- 

ke«stä. teiskunnan koskematon pyhyys
P. A. Lomell: — Nyt piirrän teille Jonkun — tärkeä osa pyhästä yksityis-
rtvtn. Lähettämäni»« Vatsakatarri laaka _ _ •  j T a is t e lu s s aNo » o . josta olen hyvin kiitollinen, stiit omistusoikeudesta. i aisietussa 
niitä alkaessani nauttimaan, en ole enem- ; vastaan tarvitaan lakeia.
g“  Ä  1 Mutta sellaista lakeja pitää ny-

»lvi 3 kk ajan, ja nyt voin niin hyviä | hyinen luokkavaltio yhteiskun- 
perusteiden hävittämisenä.

taau heikosta ruuansulatuksesta . 
Lukekaa mitä tämä mies sanoo lääk« 

©estä:
Trout Creek, Mich. — Arv. kansalainen

pal___ ___.____ _
kuin ennenkin. — Kehohan toisiakin kan­
salaisia tilaamaan tämän lääkkeen tarvlt»__ ____ . .  , n a n

Kunnioituksella, Andrew Lehto. \ ( aarnonOpOljn rajottaminen iner-
Tlydelliseen hoitoon kuuluu suuri « • _ _ _ _  i.n rnn v äh en täm istäpullo lääkettä, pulveria Ja lluskapilleril kitsisi maan koron vaneniamisia 

MHäilise.sti nautittavaksi, täysi kuukau* i ja . estäisi kansan riistämisen 
«Ien hoito. Tilatkaa liäkeinaäray» VUdkrien kautta. — Mutta aivan 

! toivoton ei asia sentään ole. Jo 
lövtyy porvarillistenkin tiede­
miesten keskuudessa

No. 250. Lähetetään postissa
kulut suoritettuja..........$2.25 hinnasta.

—Li<ne!l’ta Apteekki on Buurin— 
—Suona. Apteekki Yhdysvalloissa—

P. A. UQNELL CO., 8up«rior, WH ka pitas ät taistelua asuntopu

Nimitysvaalit käsillä. — Tiis­
taina 27 p. t. k. on valtiossam­
me primaryvaalit ja niitä valmis­
televat ehdokkaat kukin parhaan­
sa mukaan. San Franciscosta 
on tällä kertaa kaksi miestä ku­
vernöörin ehdokkaana. Yksi niis 
tä on kaupungin yleinen syyttä­
jä, surullisen kuuluisa Fickert, 
mutta kun me kaikin tunnemme 
hänet järjestyneen työväen vi­
hollisena, nin emme puhu hanes 
ta tällä kertaa enempää. Toinen 

miehiä*"jot-lehdokas on kaupupnkimme ma­
juri Rolph, joka nyt kulkee ym-

Vien, 17 p. elok. — I änään 
julaistussa virallisessa lausun­
nossa tuomittiin Englannin toi­
menpide tsekkiläisslovakkilaisen 
kansan tunnustamisessa.

Lausunnossa sanotaan, että 
tsekkiläis-slovakkilaisen armeijan 
jäseniä tullaan kohtelemaan 
maankavaltajina ja pettureina. 
Lausunto kuuluu :

“Tämän 'Englannin viimeisen 
julistuksen sisältö ja muoto on 
jyrkästi hyljättävä. Tsekkiläis- 
slovakkien kansallisneuvosto 
muodostuu yksityisiltä henkilöis­
tä, joilla ei ole mitään valtuuk­
sia tsekkiläis-slovakeilta ja vie­
lä vähemmän tsekkiläis-slovak- 
kien “kansalta”, joka on olemas­
sa vain liittolaisten mielikuvi­
tuksessa.

“Yhtä typerää on esittää tätä 
neuvostoa tulevana hallituksena 
kansalle, jota ei ole olemassa­
kaan.

“Tsekkiläis-slovakkicn armeija 
voi muodostaa osan liittolaisten

Irlantilaisia vangittiin 
salaisista kokouksista

(True tianslation filed with the Pi stma«tef 
at Astoria. Ore., Aug. 19, 1918, as required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

Dublin, 17 p. elok. — Tors­
taina ja perjantaina pidetyitä 
Sinn Fein liiton kokouksia ha­
jottivat poliisit kakkiaan 20 eri 
paikassa ympäri Irlantia. Useita 
kokouksiin osanottajia vangittiin. 
Useimmissa tapauksissa olivat 
kokousten pitäjät kuitenkin ehti­
neet lähteä tiehensä ennenkuin 
poliisi joutui kokouspaikalle. 
Mitään suurempia meteleitä ei 
tapahtunut.

Suomalaisille huvin 
tunnettu

VALOKUVAAJA
H. T. M0T0Y0SHI
Valmi»*** parhaita valokuvia 

2009% Fillmora at,
SAN FRANCISCOSSA

a * o * o * o * < » * o * o * o

8AYM0NDILA1SET Hu m !
O Älkää unhottako käydä Michael- O 
O son in tupakka- ja  pallohuonees- O 
O sa, kun ta rv itse tte  tupakkaa, 0  
O m akeisia, m iesten vaatetavaroi- O 
o ta , rihkam aa, suom alaista klr- P 
P Ja llisuu tta  y. m., eli h a lu a tU  O 
O tila ta  puoluelehttä. •  O
p A. T. Miehaelaon, O
P Puhelin 138-J. «13 W. Ellis S t O
•  P P P P P P P P P  O Ö O O I
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4* W H ITE S ID E  UNDERTAKING CO .+  
4- HAU TAANTO IM ITTAJAT +  

Telefooni 136-344. —  Hoquienun o«e 
«e: 42« K S t  Telefooni IM

Aberdeenin etote: 19S-1II E. 2nd.
i n  11111 n  n  1 1 1 n  1 1 1 1 1 1 1 1 1»
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Crescent on varma 
nosiaHijauho

Varma talousvmäniiiH*' sen ta ­
kia e ttä  se säästää  leipoma 
a ineita  ja  a ina nostaa  taikinan. 
Varma, sillä se pitää kauvem- 
m an ajan, kestää  kauvem aian 
ja  nostaa taik inan  säännöllisesti. 
Se on puhdasta, terveellistä  ja 
säästävää.

’ * •

25c pauna.

CRESCENT
Double
Acting

Baking
Pnwder

v:.n.it

